

Человек, инженер, министр... К 90-летию Н. А. Паничева



Российские станкостроители от всей души поздравляют с юбилеем выдающегося деятеля отечественной промышленности, министра станкоинструментальной промышленности СССР с 1986 по 1991 год Николая Александровича Паничева. Надо хорошо знать этого человека, его деловые качества, очень внимательное отношение к окружающим, настоящий бойцовский характер, огромную целеустремленность, чтобы понять, как человек из простой белорусской деревни дошел до небывалых высот – должности Министра СССР.

Вся его биография неразрывно связана с отечественным станкостроением.

Первым жизненным университетом стал Ленинградский станкозавод им. Ильича, где Николай Александрович проработал почти четверть века, пройдя трудовой

путь от токаря до директора завода. С его участием были разработаны технологии и прецизионные станки для высокоточных подшипников, в которых была острейшая потребность предприятий ОПК. Работа на станкозаводе им. Ильича сформировала Николая Александровича



Министр станкостроения СССР Костоусов А. И., генеральный директор Ленинградского станкостроительного объединения им. Свердлова Кулагин Г. А. (1964–1974 гг.) и секретарь парткома объединения Паничев Н. А.

Паничева как профессионала и в дальнейшем позволила стать министром.

Работая в министерстве станкостроительной и инструментальной промышленности, он внес большой вклад в развитие технологической базы СССР: создание новых видов технологического оборудования, соответствующего мировому уровню – станков с ЧПУ, гибких производственных модулей и роботизированных комплексов, что позволило



На международной отраслевой выставке



Встреча с основателем компании FANUC, доктором Сейюмоном Инаба

нашей стране занять лидирующие позиции в мировом станкостроении.

В сложные девяностые годы Николай Александрович приложил огромные усилия для сохранения и развития отечественного станкостроения как фондообразующей отрасли России.

По его инициативе была создана Ассоциация «Станкоинструмент», основной целью которой является консолидация усилий и повышение потенциала предприятий станкостроительной отрасли России, защита интересов членов Ассоциации в государственных органах власти. За 25 лет Ассоциация «Станкоинструмент» заняла достойное место среди мировых станкостроительных ассоциаций.

Несмотря на свой возраст Николай Александрович осуществляет активную общественную деятельность, являясь председателем правления «Совета Ветеранов-Министров СССР и РСФСР».

Николай Александрович очень коммуникабельный человек, умеющий на равных говорить с любым человеком, независимо от должности и звания. Это качество располагает к нему окружающих и дает ему возможность руководить людьми без жестких мер воздействия.

Николай Александрович Паничев является председателем редакционного совета журнала «СТАНКОИНСТРУМЕНТ» с момента его основания, и можно с уверенностью сказать, что без его личного участия журнал бы не состоялся.

Большого Вам здоровья, Николай Александрович, и долгих лет жизни на благо России, которую Вы искренне любите!

Редакция журнала «СТАНКОИНСТРУМЕНТ»